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A tantárgy általános ismertetése
A tantárgyi program BSc szintű képzéshez készült
képzési terület: «01 Oktatás/Pedagógia» képzési
szakirány 014 Középiskolai oktatás (Matematika). A
program a kurzus koncepcióját, alapfogalmait,
módszereit, ezek alkalmazásának lehetőségeit
tartalmazza. Az analitikus geometria elméletének
megismerése jártasságot biztosít a vektorokkal való
műveletek, az egyenes egyenletének alkalmazása a
síkon és az egyenes és a sík egyenleteinek alkalmazása a
térben, a másodrendű görbék általános egyenletének
vizsgálata, valamint a másodrendű felületek a térben
témakörökkel kapcsolatos feladatok megoldásában és
megismerteti a „Matematikai analízis”, „Differenciális
geometria és topológia” című tantárgyakhoz szükséges
geometriai ismereteket.
A kurzus célja a hallgatók új elméleti ismereteinek és
gyakorlati készségeinek kialakítása, valamint az
analitikus geometria elméletének alapvető módszereinek
és eszközeinek elsajátítása.
A kurzus során a hallgató által elsajátítandó
általános és szakmai kompetenciák: 
Képességek:
ÁΚ1. Képesség az absztrakt gondolkodásra, elemzésre
és szintézisre, tudás alkalmazására gyakorlati
helyzetekben.
ÁΚ3. Képesség az állami nyelven történő szóbeli és
írásbeli kommunikációra, valamint a szakmai
szakterületen történő idegen nyelvi kommunikációra.
SzΚ10. Képesség matematikai problémákat matematikai
és szimbolikus formában megfogalmazni az elemzés és
a megoldás egyszerűsítése érdekében.
SzΚ11. Matematikai érvek és következtetések
bemutatásának képessége olyan formában, amely
alkalmas a célcsoport számára, valamint mások
matematikai érveléseinek elemzése és megvitatása
ugyanabban a problémában való részvételük során.
SzΚ12. Képesség gondolkodni és érveket kiemelni
matematikai bizonyításokban axiómatikus megközelítés
alapján, és azokat logikus sorrendben elhelyezni,
beleértve a fő ötletek és a részletek és technikai
kifejtések elkülönítését; képesség formális bizonyítások
készítésére axiómák és posztulátumok alapján, és képes
megkülönböztetni a valószínűsíthető érveket a
formálisan hibátlan érvektől.
SzΚ14. Képesség a matematikai struktúrák elemzésére,
ideértve az alkalmazott matematikai megközelítések
érvényességének és hatékonyságának értékelését is.
SzΚ16. Képesség a meghatározott alapvető matematikai
algoritmusok végrehajtására, kiválasztására és
alkalmazására; fejlett kognitív és gyakorlati készségek
és ismeretek szerzése az algoritmusok kialakításához, a



matematikai problémák megoldásának módjainak
leírásához algoritmikus utasításként.
SzΚ18. Képesség az oktatás megvalósítására az iskolai
nyelvi környezet sajátosságainak figyelembevételével.

Tantervi tanulási eredmények:
TTE2. Képesség az állami nyelven történő tanításra;
képesség a diákok nyelvi és kommunikációs
készségeinek és képességeinek kialakítására és
fejlesztésére az oktatási tantárgyak és az integrált
tanulás eszközeivel.
TTE 3. Képesség a tanulás és nevelés folyamatainak
célkitűzésének, tervezésének és tervezésének
módszereinek nevezésére és elemzésére a kompetencia
alapú megközelítés alapján a diákok oktatási igényeinek
figyelembevételével; képesség az oktatási intézmények
tantárgyainak tanulási formáinak, módszereinek és
eszközeinek osztályozására.
TTE 7. Ismeretek bemutatása a műszaki és alkalmazott
tudományok alapjainak (szakterületüknek megfelelően),
alapvető kategóriákkal és fogalmakkal való működés, és
szakterületük alapjainak és alapfogalmainak
működtetése.
TTE 8. Képesség megalapozott vélemények
kialakítására a szakmai ismeretek terén mind a
szakemberek, mind a széles közönség számára, mind az
állami, mind a külföldi nyelveken.
TTE 12. Képesség a saját pedagógiai tevékenység és
annak eredményeinek elemzésére, objektív önbecslés és
szakmai képességeinek önkorrekciója.
TTE 14. Képes az alapvető matematikai ismeretek
fejlődésének fő szakaszainak magyarázására és a
matematika jelenlegi tendenciáinak leírására.
TTE 15. Ismeretek bemutatása a fundamentális
matematikában a szakmai program más eredményeinek
elérése érdekében, beleértve az algebrát, a matematikai
analízist, az analitikai és differenciális geometriát, a
topológiát, a funkcionális elemzést és a
differenciálegyenletek elméletét, a valószínűségszámítás
és a matematikai statisztika, valamint a komplex
változók funkcióinak elméletét.
TTE 16. Ismeri a modus ponens és modus tollens elveit
(logikai állítások szabályának és cáfolatának elve), és
alkalmazza a matematikai kijelentések feltételeit,
megfogalmazásait, következtetéseit, bizonyításait és
következményeit.
TTE 17. Képes konkrét matematikai problémák
megoldására, amelyeket formalizált formában
fogalmaznak meg; alapvető átalakításokat hajt végre
specifikus helyzetekben, és használja az
információkezelési és adatelemzési készségeket és a
számítástechnikai eszközöket.



TTE 19. Megnevezi és leírja a természeti vagy
társadalmi folyamatok matematikai modellezésének
lényegét.
TTE 20. Képes a matematikai analízis, az algebra, a
differenciál- és integrálegyenletek, valamint a
numerikus módszerek segítségével megoldani a tipikus
matematikai problémákat.
TTE 22. Képesség a tudományos és technikai
információ megtalálására a speciális tudományos és
módszertani irodalomban, adatbázisokban és más
információforrásokban, ideértve a külföldi nyelvet is.
TTE 23. Matematikai módszerek kiválasztásának
képessége problémamegoldás céljából, figyelembe véve
a matematikai kijelentések végrehajtási feltételeit, és
helyesen tervezi meg a feltételeket és kijelentéseket új
objektumcsoportokra, elemzi és rendezi az
összefüggéseket a feladat és a ismert modellek között.
TTE 24. Képesség az értékképződés matematikai
ismeretek terén történő kialakítására, az érzelmi
attitűdök koordinálására, különböző értékképző formák
és típusok kidolgozására és javasolására a
matematikával kapcsolatos pozitív hozzáállás
kialakítása és a diákok motiválása érdekében a
matematika alapjainak és módszereinek elsajátítására.
A kurzus tematikája:
Modul 1.
1. Vektorok. Lineáris műveletek a vektorokkal.
2. Vektortér és alterei. A vektorok lineáris függősége
3. Vektortér dimenziója és bázisa. A vektor koordinátái.
4. A vektorok skaláris- és vektorszorzata.
5. A vektorok vegyes szorzata
6. Affine- és derékszögű-koordinátarendszerek
7. Poláris koordinátarendszer. Poláris-gömbi és
poláris-hengeres koordinátarendszerek
8. Témazáró dolgozat N 1
Modul 2.
9. Az egyenes egyenletei a síkon.
10. Az egyenesek kölcsönös helyzetei.
11. A sík különböző egyenletei.
12. A síkok kölcsönös helyzetei.
13. Az egyenes különböző egyenletei a térben. Az
egyenesek és a síkok kölcsönös helyzetei a térben.
15. Témazáró dolgozat N 2

A tantárgy teljesítésének és értékelésének feltételei
A tudományterület oktatási anyagának hallgatók általi elsajátításának meghatározásához a
következő tudáskontroll-módszereket alkalmazzuk:
1) aktuális kontroll (a félév során előadások és gyakorlati órák alatt kell elvégezni, és a
megszerzett pontok összegével értékelik): szóbeli feleltetés, önálló, tesztek, egyéni feladatok stb.
(10 pont minden tartalmi modulért);
2) aktuális modulkontrol (az egyes tartalmi modulok tanulmányozása után, az aktuális modul
figyelembevételével): modulzáró dolgozat (minden modulzáró dolgozat 20 pont);



3) Félévvégi kontroll: vizsga (40 pont).
A vizsgához engedés feltételei: a gyakorlatok és előadások látogatása, az esetleges hiányzások
ledolgozása; az évközi kontrol teljesítése legalább 60%-ra.
A tanulmányi eredmények mérésére, általában, a következő módszerekkel történik:
- szóbeli(egyéni feladatok, frontális felelés);
- írásbeli (egyéni házi feladat, modulzáró dolgozat; önértékelés)

Félévi feladat Elérhető
pontszám

Értékelés szempontjai

Zárthelyi dolgozat N 1 30
Zárthelyi dolgozat N 2 30
Vizsga 40

A tantárggyal kapcsolatos egyéb
tudnivalók, követelmények

Az oktatási feladatok, a tanulási eredmények aktuális és
félévvégi kontroll ellenőrzésének feladatai önálló
elvégzése (a specifikus oktatási igényű személyek
esetében ezt a követelményt egyéni igényeik és
lehetőségeik figyelembevételével alkalmazzuk).
Hivatkozások információforrásokra: ötletek,
fejlesztések, nyilatkozatok, információk felhasználása
esetén. Megbízható információk nyújtása saját oktatási
(tudományos, kreatív) tevékenységeik eredményeiről,
alkalmazott kutatási módszerekről és
információforrásokról. Az előadás igazoltan
elmulasztott témájának történő elsajátítása az aktuális
kontroll során ellenőrizzük. Az előadás igazolatlan
okból történő kihagyását a hallgató a tanszék
követelményeinek megfelelően, a tanszék ülésén
kitűzött követelményeknek megfelelően dolgozza le
(szóban, referátum stb.). A kihagyott gyakorlati órák, az
igazoltságtól függetlenül, a hallgató a
konzultációrendjének megfelelően dolgozza le. Az
aktuális nem kielégítő osztályzatokat, melyeket a
hallgató a gyakorlati órán elsajátított az adott téma
tanulása során, átteszi a tanárnak, aki a aktuális kontroll
előtt a tanulmányi csoport naplójában kötelező jelöléssel
vezeti.

A tantárgy alapvető irodalma és
digitális segédanyagok
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